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QUIMICA

01 — Considerando que, a uma certa temperatura, a

solubilidade do CaCO; em 4gua pura ¢€

7x 10 mol L™, o seu produto de solubilidade em
agua pura e sua solubilidade em uma solucdo 0,05

mol L' de CaCl,, na mesma temperatura, serdo,
respectivamente,

A)4,9x10"e8,9x 10 mol L™".
B)4,9x10°¢9,8x 10 ¥ mol L™".
C)0,7x10°¢89x10 *mol L™,
D)4,9x107°¢9,8x 10 mol L™".
E)14x10"¢9.8x 10" mol L™".

02 — Assinale a alternativa incorreta.

03 -

2

A) A massa molar do ZrB, ¢ de 113 g/mol.

B) O elemento cloro possui maior potencial de
ionizag@o do que o elemento aluminio.

C) A reagdo 2HCl) ==> Hy(y) + Cly,) € uma reacdo
de decomposigao.

D) Uma solucdo aquosa a 25°C com [H'] = 0,0001
possui pOH = 10.

E) A molécula de ozonio ¢ linear e possui momento
dipolar igual a zero.

Dados os compostos abaixo, assinale a alternativa
incorreta.

I. CH;-CH,-OH

II. CH;-CHO

III. CH3-COOH

IV. CH;-COONa

A) Os nomes dos compostos I, II, III e IV sdo,
respectivamente, etanol, etanal, acido etanoico e
etanoato de sodio.

B) A oxidagao do composto I leva ao composto II, e
a oxidag@o do composto II leva ao composto I11.

C) O etanol pode ser reduzido a acido acético e esse
procedimento ¢ utilizado na producao do
vinagre.

D) O composto IV pode ser obtido por meio da
reacdo do composto III com NaOH.

E) O composto I s6 possui ligagdes simples e os
demais possuem uma ligagdo dupla cada.
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04 — Assinale a alternativa incorreta. Calculos

A) O atomo de carbono ¢ tetravalente devido a sua
possibilidade de hibridizagao.

B) De acordo com sua distribuicdo -eletronica,
existem, para o atomo de carbono, dois orbitais
com elétrons desemparelhados e, por isso, ele
forma apenas duas ligagdes covalentes.

C) Uma cadeia carbonica de um alcano linear nio
pode apresentar carbonos terciarios ou
quaternarios.

D) A cadeia carbonica de um alceno linear ou
ciclico possui, a0 menos, uma ligagdo dupla.

E) Um alcino ramificado com 5 atomos de carbono
tem o nome de metilbutino.

05 — Considere os pares de compostos abaixo.

e  Propanal e prop-1-en-1-ol

e Etoxi-etano e metoxi-propano

e  1-hidréxi-2-etil-benzeno e  1-hidroxi-3-etil-
benzeno

e  1-hidréxi-2-n-propil-benzeno e 3-fenil-propan-
1-o0l

e Cicloexano e metilciclopentano

Nesses compostos, encontramos, respectivamente,

as isomerias

A) de fungdo, tautomeria, de compensagdo, de
posigdo e de cadeia.

B)de funcdo, de compensagdo, de posi¢do, de
cadeia e tautomeria.

C) tautomeria, de compensacdo, de posi¢do, de
cadeia e de funcio.

D)de funcdo, de posicdo, de compensacio,
tautomeria e de cadeia.

E) tautomeria, de compensagdo, de posi¢do, de
funcdo e de cadeia.

06 — Assinale a alternativa correta.
A) Os atomos 7O e '$O sdo isotopos do oxigénio.
B) O 4tomo {K tem numero de massa igual a 21.
C) O atomo J5As tem 33 néutrons e 45 protons.
D) Os atomos';C, 12C e '¢C tém o mesmo numero

de massa.
E) Os 4tomos 2)Ne e 'JF tém o numero de néutrons

diferente.
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07—-Em um reator, colocam-se 1,0 mol de

08 —

metoxibenzeno, 1,0 mol de benzoato de metila, 1,0

mol de Cl, e 0,05 mol de catalisador. Esse reator é

colocado sob condigdes energéticas de modo que

ocorra a reagdo (substitui¢do eletrofilica aromatica).

Ao final da reagdo, é encontrado no reator, como

produto, 1,0 mol de uma mistura contendo

o-clorometoxibenzeno e p-clorometoxibenzeno. A

partir dessas informagdes, assinale a alternativa

correta.

A)O cloro reage preferencialmente com o
metoxibenzeno devido ao efeito indutivo ativante
do grupo metoxi.

B) Sera também encontrado, no reator, 0,05 mol de
p-clorobenzoato de metila.

C)O cloro reage preferencialmente com o
metoxibenzeno devido ao efeito ativante (por
ressonancia) do grupo metoxi.

D) Sera também encontrado, no reator, 1,0 mol de
m-clorobenzoato de metila.

E) A reacdo de benzoato de metila com cloro ¢ mais
rapida do que a reacdo do metoxibenzeno com
cloro.

Sabendo que, no ar seco, ha 78% (em volume) de
nitrogénio gasoso, a massa aproximada desse gas
(N,) contida em um pneu que foi enchido com 100
litros de ar seco, a uma temperatura de 12°C,
exercendo uma pressio total (ar) de 45 1b pol ?, sera
de

(Considere N, como gas ideal; 1 atm =15 1b pol %;
constante dos gases ideais = 0,082 atm L K™' mol™".)
A)28 g.

B) 28 Kg.

C) 280 g.

D) 280 Kg.

E) 140 g.

09 — Assinale a alternativa correta.

4

A) A molécula CCly € apolar e formada por ligagdes
apolares.

B) Toda molécula polar ¢ formada por ligagdes
apolares.

C) A molécula BCl; possui geometria piramidal e €
polar.

D) A molécula CCI;H tem a forma de um tetraedro
irregular e ¢é polar.

E) As moléculas H,S e H,O sdao angulares e
possuem o mesmo valor de momento dipolar.
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10 — Assinale a alternativa correta. Calculos

A) A distribuicio eletronica do ion Ca®" ¢ 1s® 2s°
2p° 3s? 3p° 4s”.

B) A distribuicdo eletronica do fon Mg ¢ 1s* 2s
2p° 3s% 3p”.

C) A distribuigo eletronica do fon Ca®* & igual a do
fon Na'.

D) A 2distribuig:zio eletrénica do fon Na™ é 1s® 2s* 2p*
3s”.

E) A distribuigdo eletronica do ion Sr** é igual a do
ion Rb".

11 — Assinale a alternativa correta.

A) Nevoeiro, xampu e leite sdo exemplos de
substancias no estado coloidal, classificadas
como aerosois.

B) Leite, maionese e pedra-pomes sdo exemplos de
substancias no estado coloidal, classificadas
como emulsdes.

C) Geléia, xampu e chantilly sdo exemplos de
substancias no estado coloidal, classificadas
como espumas.

D) Gelatina, queijo e geléia sdo exemplos de
substancias no estado coloidal, classificadas
como geéis.

E) Ligas metalicas, fumaca e asfalto sdo exemplos
de substancias no estado coloidal, classificadas
como sois.

12 — A reagdo de neutralizagdo do acido perclérico com
bicarbonato de sodio e seus produtos pode ser
representada pela equagdo quimica
A) HC104 + NaHCO3 ==> NaClO4 + H20 + C02
B) HCIO; + NaHCO; ==> NaClO; + H,0 + CO,,

C) 2HCIO, + Na,CO; ==> 2NaClO,4 + H,O + CO,,
D) 2HC103 + N32C03 ==> 2NaC103 + HzO + COZ
E) HCIO, + NaHCO; ==> NaClO, + H,O + CO,

13 — Os niimeros de oxidagdo dos atomos Sb, Br, Ir, Fe,
C e P, nos compostos SbsOjy, BrO4, IrCls,
Na,Fe,0y,, CaC,0, e HPO;>, serdo,
respectivamente,

A) 45, +7, 45,43, 43 ¢ +3.
B) -5, +5, +5,+3, -3 e +3.
C) +5,+7,+5,+2, +3 e +1.
D) +7, -5, +5, -4, +2 ¢ -4.
E)-5,-7,-5,-3,-3e-3.
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14 — Quando uma amostra sélida de hidréxido de sédio é Célculos
dissolvida em agua formando 100,0 g de solucio, a
temperatura dessa solugdo aumenta de 26°C para
49°C. O AH (em KkJ) para essa dissolugio,
assumindo que o calor especifico da solugdo seja

igual a 1 cal g ' °C”", sera, aproximadamente,

(Obs.: considere que 1 cal = 4,18) e que a
dissolucdo ocorre a pressdo constante.)

A) 9615.

B) 9,6.

C) 38450.

D) 0,0384.

E) 3,84.

15— A reacdo na fase gasosa 2ClOyg + Faq =—>
2FClOy) ¢ de primeira ordem com relagdo a cada
um dos reagentes (dados experimentais). A 250 K, a
constante de velocidade da reacdo ¢ de
1,2 L mol ' min~". Sendo assim, a ordem total da
reagdo ¢ a velocidade da reacdo, quando
[C10,] = 0,02 mol L™" e [F,] = 0,035 mol L', nessas
condicdes, serdo, respectivamente,

A)2¢16,8x 10 °mol L™ min .
B)3¢16,8x 10 mol L™ min".
C)3e4,8x10° mol L' min".
D)2¢84x 10 *mol L™ min~".
E)2e4,8x 10° mol L™ min .
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